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Onderwijspersoneel  -  Regelgeving voor het opnemen van politiek verlof (2)

In mijn schriftelijke vraag nr. 247 van 6 januari 2023 ondervroeg ik de minister over de 
problematiek van leerkrachten die vol- of halftijds politiek verlof opnemen en tijdelijk een 
extra opdracht willen opnemen zoals bijvoorbeeld het vervangen van een zieke collega. 
Volgens de geldende regelgeving kan het personeelslid het volume van het politiek verlof 
alleen wijzigen op 1 september. 

Politiek verlof tijdelijk opschorten kan, maar dan alleen als het personeelslid het recht 
doet gelden op een andere vorm van dienstonderbreking die de inrichtende macht of het 
schoolbestuur niet kan weigeren zoals bijvoorbeeld ouderschapsverlof of palliatief verlof. 
Voor het tijdelijk opnemen van een extra opdracht kan dit dus niet.

Op mijn vraag om deze regelgeving te versoepelen, antwoordde de minister dat hij, in 
het kader van het lerarentekort, overweegt om een opschorting van het politiek verlof op 
verzoek toe te staan om tijdelijk een opdracht in het onderwijs op te nemen.

1. Werden al concrete stappen ondernomen om hierrond een regeling uit te werken? 
Tegen wanneer wil de minister deze regeling uitgewerkt hebben en in werking laten 
treden?

2. Zal de minister in dezelfde mogelijkheid voorzien bij het onderbreken van andere 
verlofstelsels? Zo ja, welke verlofstelsels zullen nog kunnen worden opgeschort om 
tijdelijk een opdracht in het onderwijs op te nemen? Zo niet, waarom niet?



BEN WEYTS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING EN VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND 

ANTWOORD
op vraag nr. 378 van 21 februari 2023
van LOES VANDROMME 

De meeste verlofstelsels kunnen worden stopgezet om terug een betrekking in onderwijs 
op te nemen. Wie een verlof of afwezigheid voor verminderde prestaties opneemt, kan bij 
tekorten bovendien ook via herindiensttreding opnieuw een betrekking in onderwijs 
opnemen. Het verlof of de afwezigheid voor verminderde prestaties wordt dan opgeschort. 

Mijn administratie heeft de nodige voorbereidingen gedaan voor de aanpassing van de 
regelgeving met betrekking tot het politiek verlof. Het ontwerpbesluit waarin de 
opschorting van het politiek verlof is opgenomen, is momenteel voorgelegd voor taal- en 
wetgevingsadvies. Het is de bedoeling om de opschorting mogelijk te maken vanaf 1 
september 2023. 


